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Lutefisksesongen 2025 ble 
historisk for Norsk Kongelig 
Lutefisklag. Aldri har flere 
meldt seg inn i NKLL, noe 
som viser at mattradisjoner 
er viktig. 
Året ble innviet med besøk til 
det nyopprettede laget i Lakselv, 

hvor vi ble invitert til omvisning på Sametinget. I tillegg 
ble vi servert fantastiske samiske matretter. Høydepunktet 
var naturligvis lutefiskaften sammen med 50 nye 
lutefiskmedlemmer. 

Lakselvs ordfører takket på vegne av hele Lakselv 
Presidentskapet for opprettelse av et nytt Conuslat i 
byen. Det er også opprettet nye Consulater i Egersund og 
Kongsvik (Harstad). Vi konstaterer også at lokallaget i 
Son har «oppstått» med ny giv.Presidentskapet har deltat 
på to fantastiske jubileer i løpet av sesongen. Spitsbergen 
lokallag feiret sitt 20-års jubileum på restaurant Huset i 

Presidentens hilsen

Redaktørens penn
Er et ungdomslag under 
oppseiling?
Ja, det er faktisk mulig. Det er mer 
sannsynlig enn på lenge. I Lysekil 
var tre ungdommer fra Fredrikstad 
med for å hjelpe til. Alle tre har 
spist lutefisk flere ganger, til tross 
for sine unge aldre. Under praten 
vi hadde i Lysekil (se bildet fra 
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Norges nyeste lutefisklag
ble stiftet i Egersund.
Se reportasje side 4-5.

Longyearbyen, hvor vi også takket av Consul Lasse Stener 
Hansen  og Viceconsul Stig Hammer, som begge har lagt ned 
et enormt arbeide for lokallaget siden etableringen i 2005. 
15-års jubileet i Skarvet lokallag på Geilo ble arrangert 
på Vestlia Resort, hvor Consulatet med Consul Petter 
Braaten i spissen, markerte det hele på en fantastisk måte.

Lutefisksesongen 2026 blir ikke mindre hektisk, da vår 
målsetting er å besøke flest mulig lokallag. For å kunne  
gjennomføre en god lutefisksesong er vi avhengig av 
gode og aktive Consulater, samt gode medarbeidere i 
Presidentskapet. Jeg takker derfor Bjarne Bjørkelo, Arne 
Glomdal og Svein Hansen for den gode innsatsen i året som 
gikk. Jeg takker også alle Consulatene som legger ned et 
stort arbeide i lokallagene. En stor takk går selvfølgelig også 
til våre støttespillere og sponsorer, som gjør det mulig for 
oss å opprettholde og utvikle vår aktivitet. En takk går også 
til alle våre medlemmer, som er grunnlaget for å arrangere 
lutefiskaftener. 

Jeg ønsker dere alle et fantastisk lutefiskår.

venstre) med Arina Aas Kolstad (15), Ole Jacob Bjørkelo  
(17) og Thea Kolstad (17) kom Kim Johansen (20) bort 
til bordet. Også han fra Fredrikstad. Han har vært med 
sin far på mange lutefisklag. Hva synes dere om å danne 
et ungdomslag? Kan dere tenke dere å ta et initiativ?  Alle 
fire likte den ideen! Vi har altså fire unge mennesker som 
elsker lutefisk, som bor i nærheten av hverandre, og som 
kan tenke seg å danne et ungdomslag. Vi i Presidentskapet 
støtter gjerne!  Nå! Endelig kan et ungdomslag realiseres.
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Kledd i flosshatter åpnet Consulatet i Son sitt årlige 
lutefisklag. 31 Lutefiskelskere møttes på Sjøboden i Son 
lørdag 6. desember. Hymnen ble ledet av forsanger Torill 
Eriksen-Trysberg før Krovert René serverte førsteklasses 
Lutefisk. Nå satses det i den idylliske byen ved Oslofjorden 
til Lutefiskens fremme. Son er et tettbebygd sted ved 
Oslofjorden sør i Vestby kommune i Akershus fylke. Det 
er særlig kjent for sin gamle bebyggelse fra hollendertiden, 
med trehus og trange smug som  gir et særpreg. 

Neste år vil Norsk Kongelig Lutefisklag avdeling Son feire 
15-års jubileum. Da ventes det fullt hus! På bildet ser vi 
Consulatet åpnet årets lutefisklag. I midten sees  Consul Erik 
Lord Egelund, flankert av  Viceconsulene André Trysberg  
(til  venstre) og  Bertil Amundsen.  

Det ble igjen gjort stas på lutefisken i NKLL avd Sauperud.
Horten på det ærverdige sjømilitære Samfunns storstue 
«kongesalen» med 51 festkledde herrer. 

Sauperud lokallag er stabile. De siste årene har antallet 
til denne årvisse feststunden vært mellom 40 og 60 
herrer. 

Stor stas i HortenSoon lokallag på oppadgående

Foto: Line Enerhaugen Tekst og foto: Even Larsen
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Avdeling Egersund høytidelig stiftet Den 
1. november 2025 ble en historisk dag for 
lutefiskelandskapet i Norge. På ærverdige Grand 
Hotel i Egersund ble Norsk Kongelig Lutefisklag 
avdeling Egersund høytidelig stiftet.
Under seremonien ble Geir Henning Risholm innsatt som 
Consul, og med dette er lutefiskens edle  tradisjoner formelt 
plantet i Egersund. Kvelden ble åpnet av hotelldirektør 
Geir Sølve Hebnes Sleveland som ønsket velkommen. 
Deretter leste Ambassadør Arne Glomdal prologen, før 
forsamlingen reiste seg og sang Hymnen 
stående. 

Egersund Mannssangforening gjestet lutefisklaget og 
avsluttet med å synge Hymnen sammen med forsamlingen. 
Stemningen var høystemt, og det var ingen tvil om 
at begivenheten markerte et nytt kapittel i Rogalands 
kulinariske historie. Kveldens nyinnsatte Consul, Geir 
Henning Risholm, holdt sin tiltredelsestale, hvor han 
uttrykte takknemlighet for tilliten, og understreket 
viktigheten av å videreføre lutefiskens stolte tradisjoner 
med verdighet, glede og gode lag. 

Som seg hør og bør ble det også avlagt høytidelig lutefisk-
ed, hvor alle tilstedeværende bekreftet sitt livslange og 
urokkelige forhold til den kongelige spise, lutefisken, slik 
tradisjonen krever. 

Stemningen steg ytterligere da kveldens andre servering 
ble båret inn, og glassene igjen ble hevet for fiskens ære 
og fellesskapets glede. 

Til Viceconsul ble utnevnt Håvar Hansen. Han vil bli 
innsatt ved et senere tilfelle av Consul Geir Henning 
Risholm. Komikeren Rune Nilson kom innom og skapte 
smil og latter. Hans «dialektreise» gjennom Norge var 
både morsom og interessant.

Det historiske grunnlaget ble lagt med stolthet, seremoni 
og ekte engasjement, for det som utvilsomt vil bli mange 
år med lutefiskens triumfer i Rogaland. 

Grand Hotell var stedet for innsettelsen av Rogaland Lutefisklag. Tekst og foto: Svein Hansen, Arne Glomdal.

Avdeling Egersund høytidlig stiftet
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Egersund Mannssangforening hevet standarden da forsamlingen sang Hymnen.

Kvelden ble åpnet av
hotelldirektør Geir Sølve

Hebnes Sleveland, som
også bød Presidentskapet

på en smak av Hotellets 
jubileumsakevitt ala 1878.

Komikeren Rune Nilson skapte smil og latter.

Vicepresident
Bjarne Bjørkelo 
leste NKLL´s historikk

Ambassadør
Arne Glomdal (t.h.)

leste prologen.
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Nina Reinertsen ble utnevnt til  storelsker av ambassadør Svein Hansen, president Frank Jensen og storelsker Rolf Tolfsen.

Restaurant Losen ligger på bryggen i Skjærhalden, Hvaler. 
Restauranten er åpen kun i sommerhalvåret. Kvelden den 
4 oktober markerte slutten på sesongen for restauranten. 
Samme kveld var endelig NKLL´s  lutefisksesong 2025/-
26 i gang.  Altså første lutefiskkveld for sesongen i NKLL 
og siste kveld for sommerrestauranten Losen!

På restaurant Losen var det fullt av elskere. Det ble servert 
fantastisk lutefisk til terningkast 6. Etter 2. gangs servering 
nøt man fromasj med jordbærsaus. 

Årets Storelsker ble Nina Reinertsen fra Hvaler. En av 
gjestene var en 93 år gammel mann som spiste lutefisk 
for første gang. Sammen med kona meldte de seg inn som 
medlemmer i NKLL.

På denne første lutefiskaften ble det spist 
70 kilo fisk, 10 kilo bacon og 9 liter hvit saus.

Storelsker Nina Reinertsen og krovert Jon Häckert.

Første og siste kveld

Tekst og foto: Svein Hansen
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Fredag den 24. og lørdag 25. oktober var det duket 
for åres lutefiskaften i regi av Presidentskapet. Det 
var fullt hus og presidenten ønsket alle velkommen 
før han leste prologen, etterfulgt av at alle reiste 
seg og sang hymnen. Lutefisken som ble servert 
var av ypperste klasse, tilberedt av kokkene Arild 
Karlsen og Arild Berg.

Begge dager ble et par utnevnt til storelskere. På fredag ble 
Siv Reppe Eli og Ingar Heie kalt fram til fiskekassen fra 
Engelsviken. På lørdag var det Marit og Trond Westby´s 
sin tur. To par storelskere på et arrangement!

Fredag hadde vi besøk fra NKLL  Vika  / Oslo med Consul  
Per Amble og det «faste paret» fra Sverige. Lørdag hadde 
Torill Lengard og Terje Steffensen fra Nøtterøy tatt turen 
over fjorden. Terje spiste lutefisk for første gang og synes 
det var helt nydelig (!) På paviljongen på Gressvik samles 
hvert år det sagnomsuste Norsk Kongelig Lutefisklag for å 
feire en av Norges mest tradisjonsrike matretter: lutefisken. 
Arrangementet har etter hvert blitt en institusjon i  
lokalmiljøet, der både unge og eldre møtes for å dele 
matglede, historier og ekte norsk stemning.

Norsk Kongelig Lutefisklag på paviljongen på Gressvik 
er ikke bare en feiring av lutefisk, men også av alt det 
som binder oss sammen som folk. Enten man er førstereis 
eller har vært med i årevis, drar man hjem med et smil om 
munnen og hjertet fylt av ekte norsk hygge. Neste år er det 
på’n igjen for tradisjoner skal holdes i hevd, og lutefisken 
skal alltid ha sin plass på paviljongen på Gressvik.

To par storelskere
Marit og Trond Westby ble utnevnt til storelskere lørdag 

Siv  Reppe Eli og Ingar Heie ble utnevnt til storelskere fredag

Våre kokker 
Arild og Arild 

bød på både 
lutefisk og 

dessert
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Endelig ble det Lutefiskaften i Lakselv igjen. 
8.november 2025 samlet 38 medlemmer seg til 
koselig lutefiskaften.
Denne gangen deltok flere nye medlemmer for første 
gang. Flott at vårt lokallag nå har passert 50 medlemmer. 
På Martes Bistro i Lakselv ble det servert nydelig lutefisk 
med tilbehør. Før man kunne nyte kveldens kulinariske rett 
ble selvsagt prologen lest. Deretter reiste alle seg og sang 
hymnen. Mellom serveringene solgte laget lodd med fine 
drikkbare gevinster. 

De fleste av de fremmøtte hadde anskaffet seg flotte glass 
med sitt eget navn på og med logo til Norsk Kongelig 
Lutefisklag. Under arrangementet ble Terje Bakervik utnevnt 
til årets storelsker i Lakselv, en tittel som ble overrakt under 
høytidelig seremoni ledet av Consulatet i Lakselv. Et herlig 
lutefiskmåltid ble avsluttet med multekrem  til dessert og 
medlem Mariell Frantzen holdt en meget flott «takk for 
maten tale.» Vi gleder oss allerede til neste lutologiske aften.

Endelig Lutefiskaften i Lakselv

Takk for maten talen framført av Mariell Frantzen

Storelsker utnevnelse. 
Fra venstre Consul Kurt 

Peder Rasmussen, Vise Consul 
Bo Morten Paulsen, Storelsker 
Terje Bakervik  og Vise Consul 

Sigmund Hansen

Velkommen til
lutefisklag på Svalbard
Autorisert lutefisk restaurant

www.huset.com  |  booking@huset.com  |  +47 79 02 50 02
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For tredje gang holdt Norsk Kongelig Lutefisklag 
sitt ærverdige og tradisjonsrike taffel på Restaurant 
Elin ved Onsøy Golfklubb.
Som skikken tilsier innledet President Frank Jensen taffelet 
ved å ønske alle medlemmer og gjester velkommen. Han 
fremførte deretter prologen med verdighet og tyngde. I tro 
tradisjon reiste forsamlingen seg og sang hymnen, med den 
respekt og samhold som kjennetegner NKLL´s medlemmer.

Første servering av lutefisk, tilberedt etter klassiske 
prinsipper og med tradisjonelt tilbehør, ble mottatt med stor 
entusiasme. Kjøkkenet ved Restaurant Elin leverte lutefisk 
av høy kvalitet, og stemningen steg ytterligere etter hvert 
som kveldens ritualer utfoldet seg.

Etter den første bespisningen fulgte kveldens mest høytidelige 
øyeblikk. I en stemningsfull seremoni ble islandske 
Haukur Sigurdsson utnevnt til “Onsøys Storelsker 2025”. 
Utnevnelsen fant sted etter lagets etablerte protokoller, og 
ble gjennomført med den respekt, humor og verdighet som 
preger alle hedersbevisninger i Norsk Kongelig Lutefisklag. 
Forsamlingen hyllet den nyutnevnte Storelsker med applaus 

og gode ord. Kvelden fortsatte i en atmosfære preget av 
kameratskap, tradisjonstro glede og takknemlighet. 

Omgivelsene ved Onsøy Golfklubb, med sitt naturskjønne 
landskap, bidro ytterligere til å løfte arrangementet og 
skape en ramme som vil bli husket av alle tilstedeværende.

Islandsk Storelsker

Islandske Haukur Sigurdsson utnevnt til
“Onsøys Storelsker 2025”. 

Tekst og foto: Svein Hansen



14

«The best Lutefiskaften, ever!!!
Paparazzi leverte, igjen: 

Det var en sammenhengende god stemning hele kvelden

Stinn brakke, 154 glade og feststemte gjester ble ønsket 
velkommen av den lokale Consul, Tom Ludwigsen,  som 
sammen med de to skjønne «Consulinner», Marianne Skaro 
og Heidi Hjelmtvedt, som for 8. gang var aftenens vertskap. 

Fra moderorganisasjonen i Fredrikstad stilte Vice President 
Bjarne Bjørkelo, som sto for den tradisjonelle og alltid svært 
høytidelige lesing av Prologen. Gjennom alle de mer enn 30 
år NKLL har eksistert, blir den alltid  lest ved åpningen av 
hver eneste lutefiskaften over det ganske land.

Globetrotterkomponisten, tekstforfatteren, salmedikteren, 
sangeren og ikke minst trompetisten, Kai Robert Johansen, 
hadde også tatt turen over fjorden, og bidro med vakkert 
akkompagnement ved den etterfølgende stående synging av 
Hymnen til Lutefiskens pris. Kai Robert har gjennom 55 år 
turnert og fortsatt jevnlig turnerer over hele Europa og Nord-
Amerika. Han har utgitt over 60 platealbum, har totalt solgt 
over en million plater, Tre album har solgt til gullplate og ett 
til platina på Island. Dette var hans første besøk i Tønsberg, 
men blir absolutt ikke det siste. Han har forespeilet at han 
mer enn gjerne bidrar når det i år blir 10 års jubileums-
feiring. I pausen mellom de to serveringene av den til 
fullkommen perfeksjon tilberedte ludede fisk, ble årets 
Storelsker kåret. Som alltid knyttet det seg stor spenning til 

hvem juryen hadde valgt blant mange verdige kandidater. 
Ryktene og tipsene florerte. Utmerkelsen henger usedvanlig 
høyt, og er sterkt ettertraktet blant lutefisklagets medlemmer. 
Sitat fra juryens omfattende begrunnelse: “Årets kandidat 
er en utpreget sosial person, alltid hyggelig å prate med, 
som pleier sin store omgangskrets med entusiasme og 
engasjement. 

Videre hørte vi: Personen elsker lutefisk, og har vært en 
trofast deltager på alle Lutefisklagets arrangementer siden 
oppstarten her på Paparazzi, hvor hen alltid har samlet mange 
venner.” Til tross for ganske mange flere avsløringer videre i 
oppramsingen, skjønte ikke ROLF ROAR HALVORSEN at 
det var han som ble omtalt, før han ble kalt opp for å knele 
på den antikvariske fiskekassen, og for å bite i den mer enn 
30 år gamle tørrfisken, for deretter svelge den sterkt lutede 
drikk, før han til ovasjoner fra salen fikk sitt grå regalie om 
halsen og det ettertraktede diplom overrakt, som stadfester 
hans nyvunne posisjon.  

Til Paparazzi’s rettes en stor takk for at dere nok et år 
sørget for at også Tønsberg Lutefisklags 2025-måltid ble 
en uforglemmelig kulinarisk nytelse! Hell og lykke ønskes 
videre i sesongen.

Tekst og foto: Marina Øderud

Også i år ble lutefisksesongen i Norges eldste by innledet torsdag den 6 november med NKLL avd. Tønsberg  
forsamling av lidenskapelige elskere. 
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Rolf Roar Halvorsen ble utnevnt til 
årets Storelsker for 2025 i Tønsberg 

av Vicepresident Bjarne Bjørkelo, 
assistert av Consul Tom Ludwigsen 

og Viceconsul Heidi Hjelmtvedt.

Vicepresident Bjarne Bjørkelo leste prologen. Rolf Roar Halvorsen  
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Norsk Kongelig Lutefisklag samlet sine medlemmer 
til det årlige og ærverdige taffelet på Engelsviken 
Brygge fredag 21 november.
Dette stedet har vært fast arena for lagets høstlige høytid 
i mange år og bærer derfor en helt spesiell betydning i 
lagets historie og tradisjon. Kvelden ble høytidelig åpnet av 
president Frank Jensen, som ønsket alle fremmøtte hjertelig 
velkommen. 

I tråd med lagets lange og stolte tradisjon ble prologen 
lest, et seremonielt øyeblikk som gir tyngde, verdighet og 
sammenheng til alle tafler gjennom snart fire tiår. Etter 
prologen reiste forsamlingen seg samlet for å synge lagets 

Lutefisktaffel
på Engelsviken brygge

Engelsviken ligger helt vest i Fredrikstad kommune.

Den ærefulle tittelen Storelsker gikk i år til Lars G. Arenås

hymne stående. De velkjente tonene og ordene fylte lokalet 
med fellesskap og kystkulturell stolthet, før kveldens 
hovedattraksjon, den første serveringen av lutefisk ble båret 
inn. 

Etter første runden av lutefisken fulgte kveldens høytideligste 
innslag: utnevnelsen av “Engelsvikens Storelsker 2025”. 
Den ærefulle tittelen gikk i år til Lars Gøran Arenås, som 
mottok hederen med godt humør og verdighet. I henhold 
til tradisjonen måtte den nyutnevnte storelskeren både lukte 
og smake på tørrfisken, samt prøvesmake luten, til stor 
begeistring blant medlemmene.

Tekst og foto: Svein Hansen
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Høy kvalitet ved Tangen videregående skole

Servitørelevene gjorde  tilbehøret 
klart til servering.

Fra venstre: Solveig 
Kamila Olsen, Barreth Jaqueline 

A. Mustafa, Millie Oliva Nilsen og 
Markus R. Skåre.

Norske Kongelig Lutefisklag (NKLL), som 
arbeider for å bevare og løfte fram norske 
lutefisktradisjoner, uttrykte stor takknemlighet 
overfor Tangen Videregående Skole og elevenes 
innsats.
Besøket i Kristiansand er en del av NKLL´s  årlige 
reise gjennom landet, der lokale råvarer, matkultur 
og fellesskap settes i fokus. NKLL ser med glede på at 
lutefisktradisjonen føres videre til de neste generasjonene. 
Det står stor respekt av at Tangen Videregående Skole lar 
elevene lære lutefisken å kjenne. 

Årets taffel på Tangen viste tydelig at slike tradisjoner 
står sterkt når unge talenter får muligheten til å bidra.

I skolens egen restaurant, som ligger like utenfor kjøkkenet 
der elevenes matfagundervisning foregår, 
hadde gjestene samlet seg til et stemningsfullt og  
festpyntet måltid. Lutefisken og tilbehøret ble tilberedt på 
skolens kjøkken, mens servitørelevene sørget for effektiv 
og elegant servering i restauranten. Gjestene roste både 
smaken, serveringen og den gode stemningen som elevene 
bidro til å skape. 

Mange bemerket at kvaliteten lå på nivå med langt mer 
etablerte restauranthus i byen. Norsk Kongelig Lutefisklag, 
avdeling Kristiansand, har hvert år seks lutefiskaftener, 
hvor laget på Tangen Videregående Skole er ett. 2019 var 
det første året skolen serverte lutefisk. Pandemien satte 
en stopper et par år, men nå ser det ut til at det blir en 
tradisjon.

Tangen videregående skole brygger sitt 
eget øl. Her fyller elev Gina Christine 
Wintherbo “Tangen Øl” i et egnet glass.
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På skolen ble også den høytidelige utnevnelsen av 
Kristiansands storelsker for 2025 gjennomført.  Den ærefulle 
tittelen gikk i år til Bjarne Andersen, som ble hyllet for sitt 
engasjement, sin entusiasme og sitt bidrag til å fremme lokal 
kultur og kulinariske tradisjoner. 

Seremonien ble gjennomført med både taler, varme 
ord og begeistret applaus. Innsatsen fra elevene ved 
Tangen VGS var imponerende. Elevene fra restaurant- og 
matfagprogrammet stod for både matlaging og servering. 
De gjorde et profesjonelt inntrykk fra start til slutt. 

Kvelden ble avsluttet med latter og gode ord om årets 
storelsker, Bjarne Andersen. I kombinasjon med dyktige 
elever, engasjerte gjester og et sterkt lokalt miljø ble 
lutefisktaffelet på Tangen VGS nok en gang en kveld som 
sent vil bli glemt.

Bjarne Andersen utnevnt til Kristiansands storelsker 2025

Bjarne Andersen ble høytidelig utnevnt til Storelsker i 
Kristiansand for 2025 av Consul Lill Cathrine Paulsen, 

Ambassadørene Arne Glomdal og  Svein Hansen.

Eks. Consul Arne Paulsen grunnla
lokal-laget i Kristiansand i 1999. For noen 
år siden overlot han Consulembedet til sin 
datter Lill Chathrine Paulsen.

Kokkeelev Daniel Andersen legger 
opp lutefiskstykkene.

Tekst og foto: Svein Hansen, Arne Glomdal
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Da det tradisjonelle lutefiskgildet 
i Lysekil måtte avlyses i 2025, fant 
presidentskapet en «erstatning» på 
Hankø utenfor Fredrikstad.
Der arrangerte Hankø Hotell og Spa en 
skreiaften lørdag den 8 mars. Vi fikk en 
hyggelig avtale med hotellet, og hele 54 
lutefiskelskere hadde tatt turen til Hankø. 
Blant disse var veteranen Thor Kristian 
Hansen  fra Kristiansand. Han hadde tatt med 
seg fire nye medlemmer fra Sørlandsbyen. 
Blant de langveisfarende var også den alltid 
tilstedeværende Storelsker Asbjørn Robøle 
fra Heggenes i Valdres.

Forsamlingen fikk på ettermiddagen med 
seg et foredrag av Per Amble om akevitt. Per 
representerer Egge Gård, hvor de produserer 
både akevitt og eplesider. Han presenterte 
den nyeste akevitten «Kong Kristian den VI»

Den lutefiskelskende forsamling måtte altså 
klare seg med Skrei denne gangen, men 
Skrei er jo «råvaren» til lutefisken. 
Nærmere kommer man ikke.

Lutefiskelskere spiste skrei

Vicepresident Bjarne Bjørkelo som gjør klar til 
prøvesmaking av den edle drikk.

President Frank Lute Jensen ønsket lutefiskelskere fra fjern og nær velkommen til skreiaften

Reportasje: Svein Hansen, Arne Glomdal
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Hankø Fjordhotell og Spa ligger idyllisk på øya Hankø utenfor Fredrikstad

Per Amble engasjerer alltid.
Foredraget om akevitt 
vekte stor interesse.

Veteranen Thor Kristian 
Hansen  fra 
Kristiansand hadde tatt 
med seg fire nye 
medlemmer fra 
Sørlandsbyen.

Asbjørn Robøle hadde 
tatt turen fra Heggenes i Valdres.
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Lene Baumann årets Storelsker 
i historiske Gamlebyen

President Frank Jensen åpnet kvelden med 
ærbødig ro, ønsket alle velkommen, og leste 
kveldens prolog – et stykke tradisjonsmettet 
ordkunst som satte tonen for den videre høytid.
På hans oppfordring reiste forsamlingen seg. Hymnen ble 
sunget stående, ledsaget av Kai Robert på trompet, hvis 
klare og høytidelige toner steg mot det gamle tretaket og 
fylte
stuen med både glans og glede. Kai Robert
fulgte opp med den festpregede Lutefiskmarsjen, til stor 
begeistring fra de fremmøtte, og lot dermed musikkens 
bånd knytte kvelden ytterligere sammen.

Lutefisken ble servert i to omganger, slik tradisjonen 
foreskriver, med en høytidelig seremoni mellom 
serveringene. Under denne seremonien ble Lene 
Baumann utnevnt til Storelsker av Gamlebyen 2025 
– en hedersbetegnelse som ble mottatt til rungende 
applaus, respektfull anerkjennelse og stor stolthet fra hele 
forsamlingen. 

Kvelden fortsatte i gemyttlig og kameratslig ånd, under 
de gamle bjelkene i Majorens Kro og Stue, hvor historien 
selv syntes å følge taffeltradisjonene med interesse.

En sprudlende glad Lene Baumann 
ble utnevnt til Storelsker for Gamlebyen 2025 

   I fesningsbyen, Fredrikstad (Gamlebyen) holder Presidentskapet hvert år sitt siste taffel før jul.

Tekst og foto: Svein Hansen.
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Dagen før Fredrikstad skulle møte Bodø/
Glimt på fotballbanen i Bodø var det klart for 
lutefisklag i den nordnorske byen. General 
Consul, Sigurd Rydland er ihuga  Bødø/
Glimt fan. 

President i NKLL Frank Jensen er 
tidligere spiller på FFK. Det ble en artig 
forhåndssamtale direkte inn i de tusen 
julepyntede hjem.  Skjermbilde fra TV2.

NKLL inn i julestua med TV2-sporten

I løpet av coronatiden har man flere steder 
hatt nedgang. Så også i Bodø. Nå, med over 80 
lutefiskelskere til bords og med nyinnsatt Consul, 
råder det igjen optimisme i Bodø. Vi har fått 
denne rapporten fra den nye Consulen Sveinulf 
Sedeniussen:
Vi i Norsk Kongelig Lutefiklag avdeling Bodø hadde 
Lutfesklag på Hundholmen 29 november. Det var over 
80 påmeldte og det ble en veldig koselig kveld. Med så 
mange til bords hersker en  ungdommelig optimisme. 
«Lutfesken» var helt fantastisk og et spise for guder. 

Årets storelsker ble selveste Aksel Olsen. Han ble ærbødig 
ordinert av Presidentskapet til stor applaus og jubel. Det 
var en del ungdommer til stede, og flere meldte seg inn 
i NKLL, noe jeg takker min datter og hennes venner for. 
Det gir god tro på framtiden. De gjorde en fin jobb med 

Ny Consul i Bodø

Sveinulf Sedeniussen med datteren 
Stina. Foto: Kristine Flågan.

Aksel Olsen ble årets Storelsker i Bodø. Fra venstre: Avtroppende Consul Sigurd 
Rydland, President Frank Jensen, Storelskeren, den nye Consulen Sveinulf 
Sedeniussen og Vicepresident Bjarne Bjørkelo. Foto: Lena Rydland.

rekrutering og loddsalg.Vi har planer om å bli mere synlig 
i 2026, og vi skal prøve og dra i gang en offensiv med flere 
arrangementer, to møter i løpet av våren og et tidlig på 
høsten. Vi ønsker å snakke med de som styrer en gammel 
lokalbåt her i Bodø (Salten), om det kan være mulig å få til 
noe der denne våren. 

Ellers vil jeg rette en stor takk til alle som kom i november 
og var med på å skape en kjempegod stemning. Vi vil også 
takke Presidentskapet som tok turen til oss. At FKK tapte 
kampen mot Bodø Glimt denne kvelden skyltes nok at 
president Frank Lute Jensen ikke lenger spiller på laget 
fra Fredrikstad. 

Med  lutende hilsen
Sveinulf Sedeniussen
Consul i avd. Bodø
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For niende gang var fotoveteraner samlet 
til lutefiskaften på Majorens Kro og Stuer i 
Gamlebyen i Fredrikstad.
44 fotoveteraner var samlet denne januardagen. Det var 
rekord! Flere hadde ikke sett hverandre på 30 år. Det ble 
utvekslet mange gamle minner! En som traff gamle kjente 
for første gang på mange år var Trond Langeland (tidligere 
Canon). På strak arm tok han «takk for maten talen». 
Han takket ikke bare for den utmerkede lutefisken, men 
også for at vi kan treffe gamle kjente. Han glemte heller 
ikke seremonien, hvor Presidentskapet i Norsk Kongelig 
Lutefisklag, utnevnte Kodaks «grand old man» til årets 
Storelsker. Den seansen var verd turen til Fredrikstad 
alene, sa Langeland. 

Neste år er det 10-års jubileum. Mon tro om fotofolket 
setter enda en rekord? 

Ny rekord i fotofolket 
Jan Unneberg ble kalt fram til Presidentskapet  til stor 

applaus fra sine fotovenner. Foto: Isidor Åstrøm

Trond Langeland takket for maten og for at «gamle» fotofolk 
kunne samles på denne måten. Til venstre ser vi Gunnar Strøm 
som hadde tatt turen fra Bergen. Til høyere Arne Glomdal, som 
er Ambassadør i NKLL og fotoveteran. Foto: Svein Hansen 

(Tekst: Arne Glomdal.)
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NKLL Avd. Skarvet 15 år
NKLL avd. Skarvet hadde sitt 15 års jubileum 
den 8. november 2025.
Det er uvanlig at consulatet velger å flytte arrangementet 
ut av klubblokalene på ærverdige Hallingstuene, men 
av hensyn til plass og antall deltakere ble det besluttet å 
flytte det til Vestlia Resort. 

«Kai Fjell salen» ble arenaen for årets taffel. Nydelig 
lokale og behagelig atmosfære.President Frank Jensen 
og Vicepresident Bjarne Bjørkelo var tilstede og kastet 
glans på sedvanlig måte. Consulatet hadde leid inn 
Stokke & Eliassen bluesduo, for å lage litt god stemning 
i forkant. Dette foregikk i Gommostugu på Vestlia.
 
Vorspielet ble en suksess og mange gav uttrykk for at 
dette var en fin oppstart.Maten, som ble servert etterpå, 

var først en nydelig rakafisk med godt tilbehør. Deretter 
ble lutefisk servert to runder. Som vanlig var mange 
veldig fornøyde, men også noen som kanskje mente det 
var et forbedringspotensiale. Rammen rundt taffelet var 
imidlertid svært hyggelig og presidentskapet gav laget en 
flott plakett med gratulasjoner i anledning jubileet.

Tre nye medlemmer ble lutet inn i laget, og ønskes med 
dette hjertelig velkommen.  Lotteriet ble også  gjennomført 
med det til følge at lagets økonomi sikret for videre drift. 

Consulatet har hatt evalueringsmøte og har kommet til at 
vi ved neste års taffel flytter tilbake til Hallingstuene.  Det 
føles trygt på alle måter.

(Tekst: Petter Braaten.)

Stein Stokke og Trond Eliassen 
underholder. I forgrunnen nyter Leif 

Brusletto og Lars Helge Bakken 
musikken. I bakgrunnen aner man 

consulatet fra Spitsbergen med Consul 
Lasse Stener Hansen og Viceconsul 

Håvar Fjerdingøy, samt musikkekspert 
Jørn Fjerdingstad.  foto: Petter Braaten.

Flere medlemmer måtte fram 
for Consulatet for å få sine 
hedersbevisninger.
Foto: Frode Skorve.
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På vei til Lysekil ble bussen med norske 
Lutefiskelskere forsinket over en time 
på grunn av en bilbrann.
Det var en lastebil som stod i brann. Politiet 
sperret E6 i begge retninger, da de ikke visste 
hva bilen var lastet med. Det kunne i verste 
fall være noe som kunne eksplodere. 

Brannen spredte seg til terrenget meldte avisen 
Bohuslänningen. Til tross for forsinkelsen 
kom bussen vel fram før kveldens uformelle 
fellesmåltid. 

Reportasje fra Lysekil neste side.

Forsinket en time

Foto: Arne Glomdal
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Det ble nok en suksessfull lutefiskweekend i 
Lysekil i månedskiftet januar/februar.
Over 60 elskere var samlet til lutefiskmåltidet lørdag kveld. 
Her ble hele fire elskere utnevnt til Storelskere. To fra Sverige 
og to fra Norge. Fra Norge ble det veteranene Ellen og Tor-
Ivar Bjørnsen fra Sarpsborg. De har vært på lutefisktur til 
Lysekil over 20 ganger. Paret fra den andre siden av kjølen 
var også et ektepar, også de med mange års deltagende. Det 
var Christer Månsson og Christina Nystrøm.

Som vanlig ble fisken levert av Brødrene Berg på Værøy, 
tilberedt av «våre egne» kokker Arild og Arild. De fleste 
reisende kom med buss fra Fredrikstad og Sarpsborg. Flere 
kom i egne biler og mange svenske var fra Norsk Kongelig 
Lutefisklag avdeling Lysekil. 

Alle deltakerne var invitert  til lunsj  med underholdning av 
Gåke Gunnarsson, sveriges fremste Evert Taube tolker, som 
også bød på andre kjente viser. 

Det ble en hyggelig formiddag i vente på selve lutefiskaften.

Fire Storelskere “over kjølen”

Fire Storelskere. Fra venstre under det svenske flagget: Christer Månsson og Christina Nystrøm, og under det norske: Ellen og Tor-Ivar Bjørnsen.

Gåke Gustavsson, sveriges fremste Evert Taube tolker.

Kokk Arild Karlsen serverer Consul Per Amble.
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Undertegnede er førstereisgutt til Røst og jeg (og flere 
med meg) ble ganske overrasket over at øya er ganske 
så flat, Høyeste punkt på øya er elleve meter over havet. 
‘Klatreutstyret’ fikk ligge i sekken. 

Strengt tatt var vi på øya Røstlandet, Røst som er helt ytterst 
i Lofoten består av 365 øyer, sør for Røstladet ligger det 
flere fuglefjell som definitivt er høyere. Det er mye vær på 
Røst, i løpet av 10 minutter kan det gå fra sol til regn, kraftig 
vind og tilbake til sol igjen.

Frøydis Sæter og Hildegunn Pettersen stilte opp og holdt 
et svært spennende og underholdende foredrag om den 
venezianske adelsmannen Pietro Querini som strandet med 
en del av sitt mannskap på en øy utenfor Røstlandet i 1432. 

Kaptein Querini dro fra Kreta på forsommeren 1431 med 
kurs mot Brügge med tre skip og 68 mann fra Italia. Utenfor 
Frankrike kom de ut for et voldsomt uvær, sannsynligvis 
drev skipene i uværet nordvest for Irland og Skottland. 
Stormen raserte skipene og mannskapet gikk i livbåtene. 

Mange druknet eller omkom av sult og utmattelse. I januar 
1432 strandet de elleve gjenlevende på øya. De ble funnet av 
lokale fiskere etter en måned og tilbrakte tre til fire  måneder 
sammen med lokalbefolkningen (120 personer) før de dro 
tilbake til Italia.Querini skrev følgende om Røstværingene 
når han kom tilbake til Italia:«Mennene på disse øyene er 
de mest plettfrie mennesker, og har et vakkert utseende. Det 
samme gjelder kvinnene deres. Så troskyldige er de at de 

ikke bryr seg om å låse for noe, ikke engang kvinnene passer 
de på. Og dette var lett og se, for i samme rom der mann og 
hustru og barn lå og sov. Der bodde også vi, og i vårt påsyn 
kledde de seg nakne når de skulle gå til sengs» 

Røstværingene som nå teller 458 personer har også satt 
opp en opera om denne historien. Vi fikk se en film av 
operaforestillingen. Forestillingen har blitt fremført flere 
ganger på Røst og ble i 2023 satt opp i Venezia.  Lørdag 
kveld var det duket for årets store begivenhet, lutefiskaften 
på Restaurant Puinn Kaikanten. Hele 94 deltakere var 
tilstede under middagen, av disse var det ni fra Fredrikstad 
(et par/tre uekte riktignok). Et fremmøtte på 85 personer av 
458 er jo fantastisk. 

Etter middagen kom det enda flere Røstværinger, Jeg vil anta 
at de ikke hadde anledning til å komme på middagen. Det 
er vel rett og slett helt utenkelig at det finns Røstværinger 
som ikke liker lutefisk og bare vil være med på festen 
etterpå? Lutefisken, som selvfølgelig var lokalt produsert. 
Alt tenkelig tilbehør ble båret frem fra kjøkkenet for første 
servering. Lutefisken var nydelig og det var tydelig at 
enkelte var redde for at det ikke var to serveringer. 

Consul Jøran Greger ønsket velkommen til Norsk Kongelig 
Lutefisklag avdeling Røst og årets lutefiskaften. President 
Frank Lute Jensen fikk deretter ordet og han berømmet 
arbeidet til Conulatet på Røst. Han var også fornøyd med 
det store oppmøtet til årets lutefiskaften, som er det 15. året 
i regi av NKLL. Lutefisken. 

Reisebrev fra Røst

Et flott dekket bord på restaurant Puinn Kaikanten
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Reiseskribent og
førstereisgutt  

Tor Bredo Gotfredsen

Etter første servering var det stor spenning til utnevnelsen 
av årets storelsker på Røst. President Frank Lute Jensen 
gikk igjennom juryens begrunnelse, hvor det påpekes 
at hen har fortært enorme mengder med lutefisk og er 
engasjert i veldig mye på Røst. Hen er engasjert i politikk, 
kultur og idrett, spesielt fotball og korsang.

Hen er også aktiv i næringslivet blant annet med et eget 
bruk. Geir Børre Johansen knelte ned på fiskekassa fra 
Engelsviken, og måtte bite i et gammelt vrak av en tørrfisk 
og drikke et glass lut. Geir Børre Johansen ble deretter 
utnevnt til årets Storelsker

 Etter gjentatte oppfordringer klatret han opp på fiskekassa 
fra Engelsviken for å holde en takketale. Det knakte fælt 
i fiskekassa .Var det på grunn av enorme mengder lutefisk 
eller var det en gammel og skjør kasse? 
Storelskeren holdt en flott takketale.Norsk Kongelig 
Lutefisklag avdeling Røst har ønsket å utvide Consulatet 
med en ny Viceconsul på grunn av et meget stort 
arbeidspress. Tore Johansen ble utnevnt til ny Viceconsul. 

Sekretær Janne Andreassen ble overrasket med hyggelige 
gaver og anerkjennelse for det arbeidet hun har lagt ned. 
Servering nr. to ble deretter båret inn og ingen trengte å 
gå sultne fra Puinn Kaikanten. Dessertbordet var også 
imponerende. 

I baren var det fult trykk hele kvelden. Mellom 
serveringene, og etter siste servering sang og spilte Tonny 
og Grethe, veldig dyktige!! Det var stor stemning i lokalet 
og jeg må innrømme at jeg tror det er en del italiensk blod 
i årene der ute. Vennlig viste Jøran Greger oss tilreisende 
bruket og tørkeloftet fult av tørrfisk og ga oss en innføring 
i virksomheten. 

Utrolig fasinerende at «vrakerne» klarer å sortere tørrfisken 
i 17 forskjellige kvaliteter.
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Åros og Omegn Lutefisklag arrangerte sitt store og 
årlige lutefiskgilde 22. november med et tyvetalls 
feststemte lutefiskelskere.
Godt humør, allsang, taler og kåringer ga god stemning og 
en vellykket festaften. Cæsar Pizza og restaurant ved kokk 
og innehaver Mike Latch ble overrakt sertifikat for mange 
års nydelig servering av fisk med usedvanlig høy kvalitet. 
Vår nestor Knut Emanuelsen overrakte til stor applaus 
lutefisklagets første Consulbanner til dagens Consulat. 

Viseconsul Lena Gutling presenterte et prakteksemplar 
av årets tørrfisk før Bjørn Roger Kostamo ble kåret til 
årets storelsker. Han fikk smake luten etter å ha knelet på 
lagets knelekasse før han av Consul Gunnar Myrvang ble 
overrakt lutefisklagets vandrepokal.

Mike Latch ble overrakt
sertifikat  for mange års 
nydelig servering 
av lutefisk.

Bjørn R. Kostamo ble kåret til årets elsker. Consul Gunnar Myrvang og viseconsulene Hans Jørgen Didriksen samt Lena Gutling og 
Kathe Fagerli som ikke er med på bildet.

Bjørn Roger Kostamo kåret til årets Storelsker 

Viseconsul Lena Gutling

Knut Emanuelsen overrakte til stor applaus 
lutefisklagets første Consulbanner til dagen Consulat
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Historien bak 
Norsk Kongelig 
Lutefisklag
Norsk Kongelig Lutefisklag ble stiftet i 1988 
av en gruppe entusiastiske lutefiskelskere 
med et felles mål: å videreføre og hedre den 
norske tradisjonen med lutefiskmiddager. 
Gressvik, med sin nære forbindelse til Oslofjorden 
og de gamle fiskertradisjonene, ble det naturlige 
stedet for disse samlingene.

Paviljongen på Gressvik
Den ikoniske paviljongen på Gressvik ligger 
vakkert til omkranset av furutrær. Her har 
Lutefisklaget sitt faste tilholdssted hver høst 
når mørket og kulda kryper inn over landet, og 
behovet for samhold og varme tradisjoner melder 
seg..

Ritualer og tradisjoner
Et typisk arrangement starter med at medlemmene 
kommer sammen i god tid før maten serveres, 
gjerne med en liten akevitt i hånden og lune 
samtaler om alt fra vær og vind til siste nytt 
fra bygda.  Når lutefisken bæres inn, følger en 
høytidelig presentasjon og noen velvalgte ord 
om fiskens opprinnelse, før alle forsyner seg med 
rause porsjoner.

• Lutefisken serveres tradisjonelt med ertestuing, 
baconfett

• Det skåles ofte og gjerne underveis, med 
gamle sanger og historier som en naturlig del av 
måltidet.

• Ingen forlater bordet før det har blitt sunget 
minst én versjon av den klassiske lutefisksangen.

Sosialt samvær og norsk folkesjel
Lutefisklaget handler om mye mer enn bare 
mat. Det er et sted der folk møtes på tvers av 
generasjoner, der latteren sitter løst og der 
små og store historier får leve videre. Dette 
fellesskapet peiler den norske folkesjela, preget 
av likhet, raushet og kjærlighet til både naturen 
og våre egne tradisjoner.

Norsk Kongelig Lutefisklag på paviljongen 
på Gressvik er ikke bare en feiring av lutefisk, 
men også av alt det som binder oss sammen 
som folk. Enten man er førstereis eller har vært 
med i årevis, drar man hjem med et smil om 
munnen og hjertet fylt av ekte norsk hygge. 

Neste år er det på’n igjen – for tradisjoner 
skal holdes i hevd, og lutefisken skal alltid ha 
sin plass på paviljongen på Gressvik.
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NKLL avd. Spitsbergens 20- års jubileum ble 
avholdt lørdag 22 november på Restaurant 
Huset i Longyearbyen, med over hundre glade 
lutefiskelskere og presidentskapet tilstede.
På fredagen var det som vanlig hylleutsetting av årets 
akevitt på Nordpolet, samt en jubileumsakevitt blandet av 
«akevittprofessor» Halvor Heuch, tidligere sjefsdestillatør 
hos Arcus. Det var altså to akevitter som ble hyllesatt i 
forbindelse med jubileet. 

Store Norske Mannskor sang som vanlig hymnen til Halvor 
Heuch. Som vanlig var det god stemning og nydelig fisk fra 
Brødrene Berg. Under taflet ble Consul Lasse Stener Hansen 
og Vise consul Stig Hammer avlutet. Disse to herrene har 
vært i consulatet siden 2005. 

Vise consul Håvar Fjerdingøy ble høytidelig innsatt som 
ny Consul og Stein Ove Johannessen ble innsatt som ny 
Viseconsul. President Frank Jensen og Vicepresident Bjarne 
Bjørkerlo overrakte gaver. Det  var et banner med bilde av 
de to avlutede Consulene, slik at de kan være med på lagets 
styremøter og fremtidige taffel, hvis de formodentlig ikke 
kan fysisk være tilstede. I tillegg ble det overrakt  en 3-liters 
flaske Værøyakevitt og et utskåret skilt i tre med Norsk 
Kongelig Lutefisklags logo.

Store Norske Mannskor var også sentrale under 
lutefisktaffelet på Huset, hvor de underholdt med en rekke 
fantastiske sanger.

Consulbytte i NKLL avd. Spitsbergen

Fra venstre Viceconsul Trond Strugstad, Consul Lasse Stener Hansen og Viceconsul Håvar  Fjerdingøy. Håvar ble senere på kvelden 
innsatt som ny Consul.  Foto: Frank Jensen.
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Avlutet Consul Lasse Stener Hansen 
ved banneret hvor han selv er avbildet 

sammen med avlutet
Viceconsul Stig Hammer.

Foto: Frank Jensen.

«Akevittprofessor» Halvor Heuch flankert av
President Frank Jensen (t.v.) og Consul Lasse Stener Hansen. 

Foto: Anne Lisbeth Jensen.




